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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΑΝΝΑ ΕΥΘΥΜΙΟΥ

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



Θεσσαλονίκη, 18 Δεκεμβρίου 2020
Προς: Σύλλογο Τριτέκνων «Εστία»
πρόεδρο, κα Ιωάννα Μπουγιουκλή
Αγαπητή κα Μπουγιουκλή, 
Με την παρούσα επιστολή θα ήθελα να σας ενημερώσω για την επιτυχή παρέμβασή μου προς το Υπουργείο Εσωτερικών, αναφορικά με τις ειδικές ποσοστώσεις για τους τρίτεκνους στο σύστημα προσλήψεων του ΑΣΕΠ.

Ειδικότερα, κατά τη διαβούλευση του Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Εσωτερικών με τίτλο: «Εκσυγχρονισμός του συστήματος προσλήψεων στο δημόσιο τομέα και ενίσχυση του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ)», επικοινώνησα με τον Υπουργό κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο, προκειμένου να του μεταφέρω την αγωνία των τριτέκνων αναφορικά με τη μείωση του ποσοστού συμμετοχής τους στους διαγωνισμούς του δημόσιου τομέα, όπως προβλεπόταν αρχικά. Κατά την επικοινωνία μας, ανέλυσα τόσο τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι τρίτεκνες οικογένειες όσο και την πολύτιμη συνεισφορά τους στην ελληνική κοινωνία και στην αντιμετώπιση του μεγαλύτερου κατά την άποψή μου προβλήματος που αντιμετωπίζει η χώρα μας, το δημογραφικό. Για το παραπάνω, λοιπόν, ζήτημα έλαβα από τον κ. Υπουργό τη διαβεβαίωση ότι θα το επανεξετάσει. Κατά τη διαδικασία της επανεξέτασής του από τον κ. Υπουργό, σημειώνω ότι η παρέμβασή μου δεν περιορίστηκε σε μία μόνο επικοινωνία αλλά σε πολλαπλές, με σκοπό την καλύτερη τεκμηρίωση προς τον ίδιο των επιχειρημάτων των πολυτέκνων για το συγκεκριμένο ζήτημα. 

Κατόπιν τούτου, είναι ιδιαίτερα σημαντικό το γεγονός ότι στο τελικό Νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών, που κατατέθηκε στη Βουλή, στο άρθρο 13, προβλέπεται η αύξηση της ποσόστωσης για τους τρίτεκνους και τα τέκνα τους από το 5% του αρχικού Νομοσχεδίου σε 12%, δηλαδή 2% περισσότερο από το 10% που ισχύει σήμερα. 

Ως βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης και δεδομένου ότι είναι διαχρονικό το ενδιαφέρον μου και η στήριξή μου στις τρίτεκνες οικογένειες, στόχος μου είναι να παρεμβαίνω όπου κρίνεται αναγκαίο και να μεταφέρω στους αρμόδιους Υπουργούς τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν, προκειμένου να λαμβάνεται η κατάλληλη μέριμνα. 
Στο πλαίσιο αυτό, παραμένω στη διάθεσή σας να επικοινωνείτε μαζί μου και να μου θέτετε όποιο ζήτημα σας απασχολεί, ώστε να το προωθώ αρμοδίως.
Με εκτίμηση
Άννα Ευθυμίου
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